



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7022期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

开栏语:

基层一线,是党和人民群众联系最紧密的地方,是服务群众的“最后一公里”。在这里,每一个基层党组织都是一座堡垒、每一位党员都是一面旗帜,他们用行动诠释着党的宗旨、用汗水书写着责任与担当。他们或许身处乡村田野,为乡村振兴贡献力量;或许冲在政法一线,为公平正义的实现不遗余力;或许忙碌于车间厂房,为科技创新拼搏奋进;或许坚守在社区街头,为百姓的安居乐业默默付出……

党旗飘扬,初心如磐。本报今起开设“党旗在基层一线高高飘扬”专栏,讲述基层党组织和党员的奋斗故事,传递那些温暖人心的力量,更从中汲取前行动力,在党旗的指引下,共同书写新时代的壮丽篇章!



望春居民的小幸福,离不开“姜书记”

本报记者 许金妮
杭州政法融媒体中心 余悦琴 通讯员 应俊

近日,记者来到永康市望春社区时,刚下过一阵小雨,空气中都透着清新。这里的居民们告诉记者说,他们的幸福感,藏在生活的细节里。

比如,有眼疾的锦香奶奶走出家门右转,几步路就能到达社区医院;比如,60多岁的晓春阿姨可以跟患有尿毒症的儿子在同一家单位上班,一边干点打扫卫生的活儿,一边照顾儿子的生活起居;再比如,美丽大姐将自家原本堆满杂物的半地下停车库改成了干净的居民休闲室,24小时敞开大门,让过路的居民可以随时进来坐坐,茶水免费享用……说起这些小幸福的由来,居民们不约而同地提到了一个名字:姜月娥。

姜月娥,望春社区党支部书记。听说记者是来采访姜书记的,居民们立刻团团

围了上来,“姜书记好啊”“她真的为我们做了很多实事”……

“我们和姜书记是双向奔赴”

在望春社区,每隔几十米就有一家“蜂巢站点”,这是望春社区居民的“议事休闲厅”,里面日常摆放着一些点心和茶水,供进来坐坐的居民们免费享用。

一个社区建立规模化的自治站点,这事不少见,但少见的是,这些站点全是由居民们自费改造地下车库而成。“这就是姜月娥的不简单之处,在她的带领下,这个社区自治能力超强,社区居民个个都愿意参与社区治理。”永康市社会治理中心党组书记、常务副主任李红英告诉记者。

为了佐证“超强的自治能力”,李红英举了两个例子。

今年1月22日,是望春社区举办春节

文艺晚会的日子,但不巧的是,那天天下起了大雪。面对这样的天气,姜月娥本来打算“打退堂鼓”了,将文艺晚会延后再办。可没想到,早上六七点,居民们就自发组建了一支扫雪队。一大帮人拿着扫把、铲子,将社区各条巷子里的积雪清扫得干干净净。

第二个例子也和天气有关。今年5月12日全国防灾减灾日,望春社区准备开展紧急疏散演练活动。然而,就在活动即将开始时,下起了暴雨,警报响起的那刻,雨下得越发大了,但姜月娥又一次被惊喜到:参加应急演练的居民们冒雨赶到了集合点,连一些行动不便的老人也在别人的帮助下坐着轮椅赶到了现场。

那么,“超强的自治能力”从何而来?对于记者的这个问题,一位居民答得飞快:“如果你遇到这样一个社区书记,愿意为有需求的退休人员找工作、愿意自掏腰包补

贴社区里的困难户……你愿不愿意配合她工作呢?”“对!我们和姜书记是双向奔赴。”居民们笑着说。

“不是亲人胜似亲人”

姜月娥和望春社区居民的故事,是从2021年开始的。那年,姜月娥刚调到望春社区当党委书记,由于“人生地不熟”,初来乍到之时,社区居民不怎么“待见”她。

“这也正常,你刚过来,啥事儿都没做,人家为什么要理你?”姜月娥说,为了打破这一僵局,她挨家挨户地去走访,“刚开始,大家不怎么理我,但我不气馁,一有机会就去人家家里坐一坐、聊一聊。慢慢地,大家也习惯我的‘厚脸皮’了。”

如今,3年过去了,姜月娥已经和许多居民处成了“不是亲人胜似亲人”的关系。

(下转2版)

景区应急演练

6月18日,德清县下渚湖国家湿地公园开展船舶消防安全及游客落水救援演练,进一步提高员工的消防安全意识和救援能力。

通讯员 赵宁 摄



浙江检察高质效履职守护民生民利

本报首席记者 许梅 通讯员 沈简轩

本报讯 在金融、社保、食药、个人信息保护等民生重点热点领域,发挥数字检察先行优势,推动涉民生领域“个案办理—类案监督—系统治理”;针对劳动者、妇女、未成年人和老年人等群体,统筹运用刑事犯罪打击、民事支持起诉等职能手段,协同相关单位合力维护合法权益;依托“枫桥式检察院”建设,促进民生领域矛盾纠纷化解和源头治理……6月19日,记者从省检察院召开的“扎实推进‘检护民生’专项行动”新闻发布会上了解到,开展“检察民生”专项行动以来,全省检察机关已办理涉民生领域案件1.2万余件,以高质效检察履职守护民

生民利。

网络安全、金融安全和安全生产,和个人息息相关。最高检部署开展“检护民生”专项行动以来,我省检察机关加大对电信网络诈骗、重大责任事故、危险作业等犯罪的惩治力度。在安全生产隐患大排查大整治中,立案办理涉安全生产公益诉讼265件;对于车辆保险领域诈骗和虚假诉讼,推动公安机关立案34人;在食药、社保等领域,办理涉社保民事、行政检察监督案件204件;对社区团购、网络营销、直播带货等新业态食药安全问题,开展公益诉讼办案40余件。

劳动者和妇女、未成年人和老年人等特殊群体的权益保护,也是我省检察机关着力的重点。助力“浙江无欠薪”品牌打

造,今年春节前夕我省检察机关在全省开展冬季根治欠薪专项行动,共审查起诉拒不支付劳动报酬案件45件50人,通过民事支持起诉帮助759名农民工追回劳动报酬1560万元。在杭州,检察机关通过“护薪惠民”数字监督发现线索1400余条,帮助劳动者追讨欠薪1920余万元。

坚持和发展新时代“枫桥经验”,我省检察机关依托“枫桥式检察院”建设,创新深化“枫桥式”工作机制,将新时代“枫桥经验”预防在前、调解优先、运用法治、就地解决的实践要求融入轻罪治理工作,构建“枫桥式”轻罪治理体系,推动检察环节矛盾纠纷化解,助推民生领

域治理。

据了解,省检察院将在综合运用好四大检察职能的基础上,凝聚保障民生、维护民利的合力,进一步推广杭州“全域检察一站”、宁波“小案不小办”、舟山“小岛检察官”等经验做法,指导各地打造“检护民生”特色品牌,持续做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民,不断增强人民群众的法治获得感。



中国银行
BANK OF CHINA

惠如愿
吉事吉福 吉祥如意